研究生党支部组织参观冀热察挺进军司令部陈列馆

为了铭记历史、缅怀先烈,提升党员同志对历史的认知力,增强党支部成员的爱国热情,提高党组织的凝聚力,加深青年党员对中华民族抗日战争历史的理解,2018年10月26日上午,中科院文献情报中心研究生党支部组织青年党员前往门头沟马栏村,参观冀热察挺进军司令部陈列馆,目的是通过回顾八年抗日战争,回顾挺进军英勇事迹,让党员同志走近历史,了解抗战历程,体会马栏人民群众为革命战争奉献一切的精神和抗战胜利的来之不易,提升民族自豪感和爱国热情,以及切实感受老一辈共产党和广大人民群众为此付出的决心与卓绝努力。

上午 11 时左右,伴随着秋高气爽的好天气和山路两旁的漫山红叶,青年党员们乘车来到位于门头沟区斋堂镇马栏村,如果说挺进军是一把插在日寇统治的心脏地区的利剑,马栏则是这把利剑最锋利的部分。小小的马栏,因为挺进军而名声大振,成为北京西部敌后抗日战场最坚强的战斗堡垒。带着对老一辈共产党员的无线崇敬,青年党员们来到冀热察挺进军司令部旧址陈列馆。该馆是北京市第一家由农民集资建立的村级陈列馆,占用挺进军司令部旧址四合院一套,全部展线 48.2 平方米,资料照片 135 幅、文字介绍 16 幅、图表 3 幅、油画 4 幅、连环画二组八幅、拓片二张、沙盘一个,实物 108 件。一进门,萧克将军亲笔提的一块匾便映入眼帘:"冀热察挺进军驻地",这八个气势磅礴的大字,让在场的每一位青年党员都心潮澎湃,敬佩之情油然而生。

青年党员们依照次序对不同展室进行参观。序厅:恢复司令部旧址原貌,以陈列八仙桌、太师椅、档案柜等实物为主。第一展室:挺进军成立前后。冀察晋军区派邓华、宋时轮支队开辟平西根据地,1939年挺进军成立,司令部驻在马栏村。第二展室:挺进军战斗历程。重点反映挺进军粉碎日寇十路围剿,揭露日军在平西犯下的滔天罪行。第三展室:马栏村抗战斗争史。展示了马栏人民对日军进行游击战、破袭战、地雷战的史实。第四、五展室:司令部原貌陈列,展示了大量原貌保留的在抗战时期萧克将军使用过的历史物件。展柜里摆放的一件件历史物件、墙上介绍的一段段可歌可泣的抗日英雄感人故事,触动着每一位在场的青年党员。

参观结束后,党员们纷纷表示被马栏村人民不畏艰辛、为了党和人民牺牲一

切的精神所感动,被挺进军的各位战士为了人民幸福生活艰苦奋斗、奋勇杀敌而震撼。先哲虽杳,流风未亡,继往开来,则在吾辈之肩。如今的幸福生活来之不易,我们要怀以感恩之心,铭记历史、缅怀先烈,珍惜现在的安定美好生活,在今后的科研、工作中更加努力,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。本次参观冀热察挺进军司令部陈列馆活动取得圆满成功!



青年党员参观挺进军使用过的历史物件



青年党员参观挺进军陈列馆



党支部书记张章为青年党员介绍历史事件



参观合影